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 Marcel Neunhoeffer
 

FB2_IMM_Angewandte Marktforschung (HSLU_FB2_SoSe17_120)
Erfasste Fragebögen/number of questionnaires analyzed = 16

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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1.1 Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,23
s=0,73
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1.2 Das Lernziel der Veranstaltung wurde mir klar. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,46
s=0,52
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1.3 Die Bedeutung bzw. der Nutzen der behandelten
Themen war für mich nachvollziehbar.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=14
mw=3,79
s=0,89
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1.4 Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B. Handouts,
Skripte, Literaturhinweise) zur Veranstaltung, die in
ausreichender Anzahl verfügbar waren.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=14
mw=4,43
s=0,65
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1.5 Es traten oft unnötige inhaltliche Überschneidungen
mit anderen Veranstaltungen auf.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=11
mw=1,91
s=1,45
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1.6 Die Inhalte der Veranstaltung konnte ich mit meinen
Vorkenntnissen gut bewältigen.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=2,8
s=1,21
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1.7 Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung zufrieden. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=4,2
s=0,68
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1.8.1 Vortrag der Lehrperson sehr häufigüberhaupt nicht n=13
mw=4,62
s=0,51
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1.8.2 Referat von Studierenden sehr häufigüberhaupt nicht n=15
mw=2,73
s=1,03
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1.8.3 Kleingruppenarbeit sehr häufigüberhaupt nicht n=14
mw=3,5
s=0,65

0%

1

0%

2

57,1%

3

35,7%

4

7,1%

5

1.8.4 Einzelarbeit/Lektüre sehr häufigüberhaupt nicht n=15
mw=2,87
s=1,13

13,3%

1

20%

2

40%

3

20%

4

6,7%

5

1.8.5 Diskussion sehr häufigüberhaupt nicht n=15
mw=2,87
s=1,25
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1.8.6 Praxiskontakte sehr häufigüberhaupt nicht n=15
mw=2,6
s=1,4
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1.8.7 Projektarbeit sehr häufigüberhaupt nicht n=15
mw=3,27
s=1,1
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1.8.8 Praktisches/mediales Arbeiten sehr häufigüberhaupt nicht n=14
mw=3
s=1,24
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1.8.9 Portfolio sehr häufigüberhaupt nicht n=13
mw=2,38
s=1,33
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1.9 Sind Sie mit der Einsatzhäufigkeit der unter Frage 1.8 genannten Arbeits- und Präsentationsmöglichkeiten im Wesentlichen
zufrieden?

n=11ja 100%

nein 0%

1.10 Haben Sie in dieser Veranstaltung ein Referat, eine Projekt- oder Hausarbeit erbracht?
n=13ja 76.9%

nein (bitte weiter mit Frage 2) 23.1%

1.10.1 Falls ja, wie beurteilen Sie Ihre Betreuung durch
die Lehrperson bei der Vorbereitung von Referaten,
Projekt- oder Hausarbeiten?

sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=11
mw=4,45
s=0,69
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1.10.2 Falls ja, wie beurteilen Sie die Stellungnahme
der Lehrperson bei der Beurteilung erbrachter Referate,
Projekt- oder Hausarbeiten? (ACHTUNG: Gemeint ist
nicht die Benotung, sondern ein Feedback zur Qualität
der erbrachten Leistung)

sehr hilfreichgar nicht hilfreich n=9
mw=4,67
s=0,5
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2.1 Der Lehrstoff wird verständlich vermittelt. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,15
s=0,69
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2.2 Die Lehrperson wirkt gut vorbeitet. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=4,8
s=0,41
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2.3 Die Lehrperson wirkt engagiert bei der Lehrtätigkeit. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=5
s=0
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2.4 Die Lehrperson hat zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelnden Themen
angeregt.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=3,87
s=1,06
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2.5 Die Lehrperson spricht verständlich. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=4,73
s=0,59
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2.6 Die Lehrperson fördert Fragen und aktive Mitarbeit
und ermutigt dazu, eigene Ideen und Beiträge
einzubringen.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,46
s=0,66
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2.7 Die Lehrperson zeigte, soweit sinnvoll,
Zusammenhänge zu anderen Teilgebieten des Studiums
auf.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,08
s=0,64

0%

1

0%

2

15,4%

3

61,5%

4

23,1%

5

2.8 Die Lehrperson machte deutlich, welche
Anforderungen zu erfüllen sind, um einen
Leistungsnachweis zu erhalten.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=14
mw=4,36
s=0,63
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2.9 Die Lehrperson stand auch außerhalb der
Veranstaltung bei fachlichen und organisatorischen
Fragen zur Verfügung.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,23
s=0,83
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2.10 Die Lehrperson verdeutlichte die Inhalte der
Veranstaltung anhand von Beispielen aus Forschung
und Praxis.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=13
mw=4,46
s=0,66
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2.11 Die Lehrperson hat vortragsunterstützende
Hilfsmittel (z.B. Folien, Tafelbilder, Beamer etc.) sinnvoll
eingesetzt.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=14
mw=4,71
s=0,47
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3.1 Das Thema der Veranstaltung hat mich interessiert. trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=14
mw=2,71
s=0,83
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3.2 Wie hoch ist Ihr Arbeitsaufwand für diese
Veranstaltung verglichen mit anderen Veranstaltungen,
die Sie selbst besuchen oder besucht haben?

sehr hochsehr niedrig n=15
mw=3,8
s=0,68
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4.1 Wie hoch ist Ihr Arbeitsaufwand für die
Veranstaltung verglichen mit den zu erreichenden
Credits?

sehr hochsehr niedrig n=15
mw=3,67
s=0,9
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4.2.1 im 1. Drittel der Veranstaltung?
n=13gar keine 15.4%

weniger als 1 Stunde 30.8%

1 bis unter 2 Stunden 23.1%

2 bis unter 3 Stunden 15.4%

3 bis unter 4 Stunden 7.7%

4 bis unter 5 Stunden 0%

5 bis unter 6 Stunden 0%

6 Stunden und mehr 7.7%

4.2.2 im 2. Drittel der Veranstaltung?
n=12gar keine 8.3%

weniger als 1 Stunde 8.3%

1 bis unter 2 Stunden 16.7%

2 bis unter 3 Stunden 16.7%

3 bis unter 4 Stunden 33.3%

4 bis unter 5 Stunden 0%

5 bis unter 6 Stunden 16.7%

6 Stunden und mehr 0%

4.3 Wie viel Zeit zur Prüfungsvorbereitung werden Sie für diese Veranstaltung Ihrer Einschätzung nach pro Woche durchschnittlich im
3. Drittel der Veranstaltung und in der Prüfungsphase verwenden?

n=15gar keine 0%

weniger als 2 Stunden 0%

2 bis unter 4 Stunden 0%

4 bis unter 6 Stunden 6.7%

6 bis unter 8 Stunden 33.3%

8 bis unter 10 Stunden 26.7%

10 bis unter 12 Stunden 6.7%

12 Stunden und mehr 26.7%

4.4 Meine Teilnahme an der Veranstaltung war (bei Blockveranstaltungen bitte Prozentangabe beachten)
n=14selten d.h. öfter als 6-mal gefehlt (mehr als 45% gefehlt) 0%

sporadisch d.h. 5- bis 6-mal gefehlt (ca. 45% gefehlt) 0%

häufig d.h. 3- bis 4-mal gefehlt (ca. 30% gefehlt) 7.1%

regelmäßig d.h. max. 1- bis 2-mal gefehlt (ca. 15% gefehlt) 92.9%

4.5 Meine Teilnahme im Verlauf der Veranstaltung...
n=12hat abgenommen 0%

ist gleich geblieben 100%

hat zugenommen 0%

4.6 Gesamtbeurteilung: Wie hoch bewerten Sie Ihren
Arbeitsaufwand für das gesamte Semester, das Sie
derzeit absolvieren?

sehr hochsehr niedrig n=14
mw=4,79
s=0,43
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5.1.1 Außengeräusche in hohem Maßegar nicht n=14
mw=1,93
s=1,14
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5.1.2 Gespräche im Raum in hohem Maßegar nicht n=14
mw=2,29
s=1,38
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5.1.3 Schlechte Luft in hohem Maßegar nicht n=14
mw=3,86
s=1,29
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5.1.4 Größe und/ oder Bestuhlung des Raumes in hohem Maßegar nicht n=14
mw=2,29
s=1,49
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5.1.5 Zeitpunkt und/ oder Dauer der Veranstaltung in hohem Maßegar nicht n=11
mw=4,18
s=1,08
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5.2 Die technische Ausstattung (Overhead, Tafel,
Beamer, Mikro) war, sofern benötigt, stets einsatzbereit.

trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=15
mw=3,13
s=1,41
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7.1 Leerfrage 1 trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=0
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7.2 Leerfrage 2 trifft völlig zutrifft gar nicht zu n=0
0%
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7.3 Leerfrage 3
n=0A 0%

B 0%

C 0%

D 0%

E 0%

F 0%

7.4 Leerfrage 4
n=0Ja 0%

Nein 0%
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Profillinie
Teilbereich: Hochschule Ludwigshafen
Name der/des Lehrenden: Marcel Neunhoeffer
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

FB2_IMM_Angewandte Marktforschung

Vergleichslinie: HSLU_SoSe17_FB1_MIM-MCO

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1.1 Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,23 md=4,00 s=0,73
n=14 mw=4,21 md=4,00 s=0,58

1.2 Das Lernziel der Veranstaltung wurde mir klar. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,46 md=4,00 s=0,52
n=14 mw=4,29 md=4,00 s=0,61

1.3 Die Bedeutung bzw. der Nutzen der
behandelten Themen war für mich nachvollziehbar.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=14 mw=3,79 md=4,00 s=0,89
n=14 mw=3,79 md=4,00 s=0,80

1.4 Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B.
Handouts, Skripte, Literaturhinweise) zur
Veranstaltung, die in ausreichender Anzahl

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=14 mw=4,43 md=4,50 s=0,65
n=13 mw=4,23 md=4,00 s=0,93

1.5 Es traten oft unnötige inhaltliche
Überschneidungen mit anderen Veranstaltungen
auf.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=11 mw=1,91 md=1,00 s=1,45
n=14 mw=1,71 md=1,00 s=1,14

1.6 Die Inhalte der Veranstaltung konnte ich mit
meinen Vorkenntnissen gut bewältigen.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=2,80 md=3,00 s=1,21
n=14 mw=3,21 md=3,00 s=1,19

1.7 Insgesamt bin ich mit der Veranstaltung
zufrieden.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=4,20 md=4,00 s=0,68
n=14 mw=4,07 md=4,00 s=0,73

1.8.1 Vortrag der Lehrperson überhaupt nicht sehr häufig
n=13 mw=4,62 md=5,00 s=0,51
n=14 mw=4,71 md=5,00 s=0,61

1.8.2 Referat von Studierenden überhaupt nicht sehr häufig
n=15 mw=2,73 md=3,00 s=1,03
n=14 mw=1,14 md=1,00 s=0,53

1.8.3 Kleingruppenarbeit überhaupt nicht sehr häufig
n=14 mw=3,50 md=3,00 s=0,65
n=14 mw=1,36 md=1,00 s=0,63

1.8.4 Einzelarbeit/Lektüre überhaupt nicht sehr häufig
n=15 mw=2,87 md=3,00 s=1,13
n=14 mw=1,36 md=1,00 s=0,74

1.8.5 Diskussion überhaupt nicht sehr häufig
n=15 mw=2,87 md=3,00 s=1,25
n=14 mw=2,14 md=2,00 s=1,10

1.8.6 Praxiskontakte überhaupt nicht sehr häufig
n=15 mw=2,60 md=3,00 s=1,40
n=14 mw=1,93 md=1,00 s=1,21

1.8.7 Projektarbeit überhaupt nicht sehr häufig
n=15 mw=3,27 md=4,00 s=1,10
n=14 mw=1,14 md=1,00 s=0,36

1.8.8 Praktisches/mediales Arbeiten überhaupt nicht sehr häufig
n=14 mw=3,00 md=3,00 s=1,24
n=14 mw=2,07 md=1,00 s=1,38

1.8.9 Portfolio überhaupt nicht sehr häufig
n=13 mw=2,38 md=3,00 s=1,33
n=13 mw=1,23 md=1,00 s=0,83

1.10.1 Falls ja, wie beurteilen Sie Ihre Betreuung
durch die Lehrperson bei der Vorbereitung von
Referaten, Projekt- oder Hausarbeiten?

gar nicht
hilfreich

sehr hilfreich
n=11 mw=4,45 md=5,00 s=0,69
n=0

1.10.2 Falls ja, wie beurteilen Sie die
Stellungnahme der Lehrperson bei der Beurteilung
erbrachter Referate, Projekt- oder Hausarbeiten?

gar nicht
hilfreich

sehr hilfreich
n=9 mw=4,67 md=5,00 s=0,50
n=0

2.1 Der Lehrstoff wird verständlich vermittelt. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,15 md=4,00 s=0,69
n=14 mw=4,00 md=4,00 s=0,78

2.2 Die Lehrperson wirkt gut vorbeitet. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=4,80 md=5,00 s=0,41
n=14 mw=4,79 md=5,00 s=0,58

2.3 Die Lehrperson wirkt engagiert bei der
Lehrtätigkeit.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=5,00 md=5,00 s=0,00
n=14 mw=4,71 md=5,00 s=0,47

2.4 Die Lehrperson hat zur kritischen
Auseinandersetzung mit den behandelnden
Themen angeregt.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=3,87 md=4,00 s=1,06
n=14 mw=3,36 md=3,00 s=1,01
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2.5 Die Lehrperson spricht verständlich. trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=4,73 md=5,00 s=0,59
n=14 mw=4,43 md=4,50 s=0,65

2.6 Die Lehrperson fördert Fragen und aktive
Mitarbeit und ermutigt dazu, eigene Ideen und
Beiträge einzubringen.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,46 md=5,00 s=0,66
n=13 mw=4,08 md=4,00 s=0,86

2.7 Die Lehrperson zeigte, soweit sinnvoll,
Zusammenhänge zu anderen Teilgebieten des
Studiums auf.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,08 md=4,00 s=0,64
n=14 mw=3,43 md=3,00 s=1,09

2.8 Die Lehrperson machte deutlich, welche
Anforderungen zu erfüllen sind, um einen
Leistungsnachweis zu erhalten.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=14 mw=4,36 md=4,00 s=0,63
n=13 mw=3,92 md=4,00 s=1,38

2.9 Die Lehrperson stand auch außerhalb der
Veranstaltung bei fachlichen und organisatorischen
Fragen zur Verfügung.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,23 md=4,00 s=0,83
n=14 mw=4,36 md=5,00 s=0,84

2.10 Die Lehrperson verdeutlichte die Inhalte der
Veranstaltung anhand von Beispielen aus
Forschung und Praxis.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=13 mw=4,46 md=5,00 s=0,66
n=14 mw=4,36 md=5,00 s=0,84

2.11 Die Lehrperson hat vortragsunterstützende
Hilfsmittel (z.B. Folien, Tafelbilder, Beamer etc.)
sinnvoll eingesetzt.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=14 mw=4,71 md=5,00 s=0,47
n=14 mw=4,21 md=4,00 s=0,70

3.1 Das Thema der Veranstaltung hat mich
interessiert.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=14 mw=2,71 md=3,00 s=0,83
n=13 mw=3,46 md=4,00 s=1,13

3.2 Wie hoch ist Ihr Arbeitsaufwand für diese
Veranstaltung verglichen mit anderen
Veranstaltungen, die Sie selbst besuchen oder

sehr niedrig sehr hoch
n=15 mw=3,80 md=4,00 s=0,68
n=14 mw=4,14 md=4,00 s=0,77

4.1 Wie hoch ist Ihr Arbeitsaufwand für die
Veranstaltung verglichen mit den zu erreichenden
Credits?

sehr niedrig sehr hoch
n=15 mw=3,67 md=4,00 s=0,90
n=14 mw=3,86 md=4,00 s=0,66

4.6 Gesamtbeurteilung: Wie hoch bewerten Sie
Ihren Arbeitsaufwand für das gesamte Semester,
das Sie derzeit absolvieren?

sehr niedrig sehr hoch
n=14 mw=4,79 md=5,00 s=0,43
n=14 mw=4,00 md=4,00 s=0,78

5.1.1 Außengeräusche gar nicht in hohem Maße
n=14 mw=1,93 md=1,50 s=1,14
n=14 mw=2,43 md=2,50 s=1,34

5.1.2 Gespräche im Raum gar nicht in hohem Maße
n=14 mw=2,29 md=2,00 s=1,38
n=14 mw=2,36 md=2,00 s=1,08

5.1.3 Schlechte Luft gar nicht in hohem Maße
n=14 mw=3,86 md=4,00 s=1,29
n=14 mw=3,86 md=4,00 s=1,03

5.1.4 Größe und/ oder Bestuhlung des Raumes gar nicht in hohem Maße
n=14 mw=2,29 md=2,00 s=1,49
n=14 mw=2,50 md=3,00 s=1,34

5.1.5 Zeitpunkt und/ oder Dauer der Veranstaltung gar nicht in hohem Maße
n=11 mw=4,18 md=5,00 s=1,08
n=14 mw=2,07 md=2,00 s=0,92

5.2 Die technische Ausstattung (Overhead, Tafel,
Beamer, Mikro) war, sofern benötigt, stets
einsatzbereit.

trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=15 mw=3,13 md=4,00 s=1,41
n=14 mw=4,79 md=5,00 s=0,43

7.1 Leerfrage 1 trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=0
n=0

7.2 Leerfrage 2 trifft gar nicht zu trifft völlig zu
n=0
n=0
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

6.1 Was hat mir an der Veranstaltung besonders gut gefallen?
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6.2 Was sollte besser gemacht werden?


